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Uvod 
Kao jedan od najvažnijih oblika kontrole uprave i kao osnovni oblik sudske kontrole uprave, upravni spor 
predstavlja savremeni institut i pandam u političkom i društvenom razvoju društva i institut koji je sve 
češće u primjeni. Smatrajući upravnu kontrolu uprave kao osnovnim nedostatkom nastanka i razvoja 
instituta upravnog spora isti je nužan kao "sredstvo borbe" zaštite prava građana u odnosu na glomaznu i 
sporu administraciju ili bolje rečeno upravu. 
Počevši od resornih ministarstava u Vladi jedne države, pa do raznih uprava, zavoda, direkcija, 
sekretarijata i inspektorata, može se zaključiti da je uprava, a uzimajući u obzir princip hijerarhijske 
povezanosti, uistinu preglomazan državni organ preko koga građani trebaju da ostvare i zaštite svoja 
prava u odnosu na upravu. 
Gore navedenim je jasno navedeno da se kroz historijski razvoj uprave i skladno potrebama građana 
prema organima uprave (ili upravnim organizacijama i institucijama koji raspolažu javnim ovlaštenjima) 
pokazalo za nužno sudski ocjenjivati zakonitost upravnih akata, dok se sama cjelishodnost upravnog akta 
uslovno rečeno završava u okviru uprave. Na ovom mjestu je neophodno istaći cilj upravnog spora koji je 
u ovom smislu dvostruk jer se njime obezbjeđuje zaštita subjektivnih prava kako građana tako i pravnih 
lica, a moguće je i tražiti zaštitu zakonitosti, tako da iz navedenog proizilazi da je cilj upravnog spora 
sudska kontrola odnosno zaštita zakonitosti svih upravnih akata, bilo da se to odnosi na zaštitu 
subjektivnih prava ili zaštitu zakonitosti. 
Povećanjem potreba građana za zaštitu prava u upravnom postupku, došlo je i do opredjeljenja da se i 
zvanično sudovima povjeri ocjena pravne valjanosti rada organa uprave, što je rezultiralo osnivanjem i 
posebnih sudova za takve potrebe koji bi imali zadatak, da upravo zbog te svoje posebnosti budu bliži 
upravi, jer je činjenica da je jurisdikcija, odnosno sudstvo i uprava, htjeli mi to priznati ili ne, dva različita 
pojma u smislu ne samo pravila postupaka, nego i materijalnog prava na osnovu koga se postupa. 
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